

7月中旬，我市举行了高中期末考试，高一语文考试的作文题目是《走近经典》。阅卷老师说，经典是指经过时间检验的、获得广泛认可的艺术作品，如书法、绘画、文学作品等。老师们在改卷时发现，不少学生写出的经典，与出题人的意图相去甚远，在学生的笔下，《还珠格格》、《圣斗士》、《三国群英传》、NBA等都成了经典。

## 经典很陌生

## 什么是经典

《现代汉语词典》对经典的解释是：传统的具有权威性的著作；泛指各宗教宣扬教义的根本性著作；著作具有权威性的；事物具有典型性而影响较大的。

根据上述解释，《还珠格格》、《圣斗士》、《三国群英传》、NBA等都不符合作文要求，这些作文的得分在39分以下，而那些符合标准的作文得分在45分以上，语言功底好，有思想内容的作文得分在50分以上。

高一学生陈菲说，看到作文题目时，她也想到了《红楼梦》、《水浒传》等经典名著，可是她从来没有读过，无从下笔，总不能交白卷吧，于是她选择了写动画片《猫和老鼠》。

不少学生认为，经典就是比较流行的、让人念念不忘的东西。比如，三国游戏、QQ农场“偷菜”游戏等。

还有学生认为，经典应该“充满个性”。高一学生小武说：“经典就是有个性吧。我经常和同学们说‘这个老师巨经典’、‘我的哥哥超经典’。”

“也有学生写的是经典名著，但是写得非常浅，没有写出自己的阅读感悟和生活体验。”阅卷老师张守明说，“有学生提到了梵高的《向日葵》，但没有写出自己的感触。”

## 无人读经典

一位高中语文老师做过调查，100个学生中只有两个学生读过《红楼梦》，还有一个学生读了一半就读不下去了，他说：“读《红楼梦》和同学们太没共同语言了，同学们经常讨论的是周冬雨、周杰伦和‘快女’。”

学校没读经典的氛围，回家同样没机会读经典。许多学生说，家里没有名著可读，家长宁愿花钱给他们买辅导资料，也不愿让他们花时间去看名著。